

ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2018. március 29-i rendes ülésére

Tárgy: Beszámoló a vetési varjak által okozott problémák megoldása érdekében tett kezdeményezésről

Előterjesztő: Szabó Loránd polgármester

Készítette: Városüzemeltetési Iroda

Tárgyalta: Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott: -

Készítő részéről ellenőrizte:

Teufel Judit megbízott irodavezető, Városüzemeltetési Iroda

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:

Kovács Gyula irodavezető, Pénzügyi Iroda

Törvényességi szempontból ellenőrizte:

dr. Szabó Péter jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

A vetési varjak hazai állományának jelentős része a korábbi folyamatos üldöztetés elől lakott területekre települt. Itt nem kell tartaniuk a vadászattól és könnyen jutnak táplálékhoz is a parkok gyepén és a szeméttelpeken. Nem válogatós, növényi és állati eredetű táplálékot, magvakat, rovarokat, apróbb rágcsálókat, sáskákat, gyíkokat, puhatestűeket, madárfiókákat és dögöt egyaránt fogyasztanak. A hazai populáció állandó, egész évben költőhelyén marad, de északról jelentős állomány érkezik a Kárpát-medencébe telelni.

A vetési varjú - a védett és fokozottan védett növény- és állatfajokról, a fokozottan védett barlangok köréről, valamint az Európai Közösségben természetvédelmi szempontból jelentős növény- és állatfajok közzétételéről szóló 13/2001. (V. 9.) KöM rendelet 2. számú mellékletében szereplő - védett madárfaj.

Minden évben – ahogyan idén és tavaly is – kérelmeztük a varjak riasztását és fészekeltávolítását, aminek eredményeként sikerült időszakosan gyéríteni a belterületi kolóniák számát. A fészekeltávolítást nehezíti az engedélyezési eljárás hosszú folyamata, továbbá a végrehajtásra rendelkezésre álló, nagyon behatárolt időszak, mivel a feladatot még a madarak fészek- és tojásrakása előtt kell elvégezni.

Az elmúlt években városunkban több probléma adódott a varjak által belterületen okozott zaj, illetve piszkítás miatt. Emiatt kerestünk meg több olyan önkormányzatot országszerte, akik hasonló problémával küzdenek.

Marcali Város polgármestere, dr. Sütő Lászlót jelezte, hogy az általa vezetett város szívesen csatlakozna a vetési varjak belterületi kártétele és lakosságot zavaró hatása csökkentésére vonatkozó kezdeményezéshez.

Pécs Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala is jelezte, hogy minden ésszerű és előremutató kezdeményezésben részt tudnak venni, amely nem jár a madarak károsításával, és nem eredményezi a védett faj állományának csökkenését. Dr. Páva Zsolt polgármester úr szeretné az általunk tervezett javaslatok részletesebb leírását kérni.

Devecser Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2017. november 29. napján megtartott nyilvános ülésén a 376/2017. (XI. 29.) Kt. határozat szerint csatlakozik Dombóvár Város Önkormányzatának kezdeményezéséhez.

Siófok Város Önkormányzata 2017. december 12. napján kelt levelében jelezte, hogy csatlakozik önkormányzatunkhoz a vetési varjak számának városi környezetben történő csökkentése céljából.

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzatának polgármestere, Szemereyné Pataki Klaudia 2017. december 20. napján kelt levelében jelezte, hogy az elmúlt években sikeres volt programjuk a természetvédelmi hatósággal, emiatt a varjak elterjedési

területe jelentősen visszaszorult, zavaró hatásuk nagymértékben csökkent. Erre tekintettel további intézkedést jelenleg nem terveznek.

Megemlítik a levélben továbbá azt is – igaz nem részletesen –, hogy a sikeres programot miképpen érték el. A sűrűn lakott városrészben a fészkeket megszüntették, és ezzel párhuzamosan a városrész környezetében lévő erdős területeken mesterséges odútelepeket alakítottak ki, és a varjak átköltözését akusztikai módszerekkel, berendezésekkel segítették elő.

Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzatának polgármestere, dr. Puskás Tivadar 2018. január 8-án kelt levelében jelezte, hogy Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlése 377/2017. (XII. 14.) számú Kgy. határozatával támogatja a vetési varjak által a településen okozott probléma megoldása érdekében együttműködő önkormányzatok kezdeményezéséhez történő csatlakozást.

Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata a fészkelő vetési varjak okozta összetett problémát 2005. óta próbálja megoldani. A fészkek részben történő eltávolítását megoldották, de a fészkek áthelyezését és egyedeinek riasztását nem engedélyezte a hatóság a számukra.

Véleményük szerint a számos települést érintő probléma megoldásában hatékonyabb előrelépés a problémával érintett települések együttműködésével, közös fellépésével várható.

A fentiekből is látszik, hogy több város is hasonló helyzetben van.

A madárpopuláció gyérítése a jelenleg hatályos hazai, nemzetközi Európai Uniói természetvédelmi normákkal nem összeegyeztethető.

Ennek függvényében a Földművelésügyi Minisztérium államtitkárának, dr. Nagy Istvánnak címzett levélben kezdeményeztük a jogszabály módosítását. Továbbá javasoltuk a többi településnek is, hogy ők is küldjenek jogszabály módosító, vagy új jogszabály létrehozását célzó kezdeményezést a Minisztérium részére.

Határozati javaslat
a vetési varjak által okozott problémák megoldása érdekében tett
kezdeményezésről

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elfogadja a vetési varjak által okozott problémák megoldása érdekében tett kezdeményezésről szóló tájékoztatót.
2. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a Tolna megye 2. számú országgyűlési egyéni választókerület országgyűlési képviselőjével egyeztessen a jogszabály módosításával vagy új jogszabály létrehozásával kapcsolatban.

Határidő: 2018. május 31. – egyeztetés kezdeményezésére

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Városüzemeltetési Iroda

Szabó Loránd
polgármester